

# 杭州西湖会所朝公益性“转向”

### 景区高档会所分类评估,提升公益性、文化性

本报杭州4月16日电 记者黄平、实习生陈逸宁报道:《西湖风景名胜区业态提升规划》上周结束公示。这是国家级风景名胜区中第一个业态发展规划。根据规划,今后西湖景区的发展将严格遵循世界遗产地、国家风景名胜区保护的方针,充分保持和发展西湖特色,增强西湖的公益性和开放性,挖掘西湖文化、鼓励文创产业,远近结合、长期管控。

杭州西湖是世界文化遗产。近年来,西湖边的历史文化建筑多被出租经营,成了一个风格迥异的“高档会所”,占据了公共资源。今年1月,杭州市委、市政府果断决定,对西湖边30家高档会所实施集体关停,一律转型经

营。此次出台的“业态提升规划”,正是在此背景下应运而生。

据规划执笔人、北大世遗中心教授宋峰介绍,目前西湖景区餐饮业共有653家,数量比例超过业态总数的20%,环湖餐饮已经饱和。《规划》对西湖景区内的高档会所进行分类评估,力求在公益性、文化性方面实现提升,为这些高档会所的转型提供了思路。

西湖风景名胜区党委书记、管委会主任刘颖认为,“景区内文创企业共计444家,占业态总量的14.4%,明显偏少,这次关停高档经营场所,我们反思,要抓住机遇,干脆往公益性方向发展。”

“规划的总体原则是既要保持和发挥

西湖特色,增强西湖的公益性和开放性,又要丰富西湖的文化,提升民众和媒体对西湖的认知,更要考虑到远近结合,长期有效。”宋峰教授告诉记者,《规划》对30所高档经营场所从文化潜力、公益潜力、经济潜力3个指标进行打分,确定了每个场所具体的转型方向。

凡是文物保护单位、历史建筑、名人故居等保护类别的建筑,应进行文化性和公益性的转型,以会议展览服务、文物及非物质文化遗产保护、图书馆、博物馆、艺术表演、工艺美术品零售等为主要转型方向,可以有大众消费的茶饮和零售,但不能设置餐饮、住宿和办公。

对于在公园、文化遗址和历史文化

街区范围之外,但又在风景名胜区内范围内的场所,并且为非保护类别的建筑,应全面向公众开放,大众消费,同样不得从事餐饮行业。

刘颖告诉记者,目前,30家高档会所除老字号餐饮企业“天外天”平价转型外,另外29家一律不得“重操旧业”。30家会所均明确表示,配合政府做好文化转型。

“文创产业在西湖景区才刚刚起步,潜力很大。”刘颖说,杭州将制定和完善《杭州西湖风景名胜区经营场所从业规范》,坚持不再审批西湖景区内公园内的任何高档经营场所,同时对现有30家会所,将配备专门管理人员轮班监督,严防死灰复燃。

### 定期公布检测结果

## 甘肃专项检查集中式供水单位

本报兰州4月16日电 记者李琛奇 陈发明报道:甘肃省卫计委4月15日下发紧急通知,要求全省各地立即对集中式供水单位开展专项检查,按照卫生规范要求开展水质检测,定期向社会公布检测结果。同时,切实加强水质监测预警和检验能力建设,建立健全突发饮用水公共卫生事件应急处置工作预案。

据了解,甘肃各地将重点监督检查水源卫生防护、水处理设施设备运转、日常性水质检测、城市管网卫生安全等环节,排查输水管线区域一切有碍水质卫生的行为或活动。各级卫生计生行政部门将按照要求开展供水单位水源水、出厂水、末梢水,以及二次供水、管道直饮水、现制现售水的定期监测,同时将水质监测结果定期向社会公布,对发现的水质卫生安全问题,立即向同级政府和上级主管部门报告。

### 3年发展100万亩

## 河北推广滨海盐碱旱地棉花

本报讯 记者雷汉发从河北省农业厅获悉:河北力争利用3年左右时间发展滨海盐碱旱地棉花100万亩。今年,该省加快棉田东移步伐,下大力开发滨海盐碱旱地发展棉花,利用腾出耕地资源发展粮食和蔬菜生产,为米袋子、菜篮子提供发展空间。

河北省农科院院长王慧军介绍,河北沧州、唐山两市滨海盐碱地资源丰富,为向滨海盐碱旱地要棉花潜力非常巨大,全省科研单位探索出一套滨海盐碱旱地种植棉花的集成技术。通过推广品种耐盐、地膜抑盐、沟播避盐、播期躲盐、微沟集雨压盐等节水抑盐保苗技术,有效解决了盐碱地出苗难的问题。通过推广秸秆还田、秋季深耕、春季耙耱、播前镇压等一系列蓄水保墒旱作技术,提高了盐碱地棉花的品质和产量。

### 今年新增绿化35000亩

## 乌鲁木齐创建国家生态园林城市

本报讯 记者马呈忠报道:新疆乌鲁木齐市全面启动国家生态园林城市创建工程。今年计划新增绿化面积35000亩。

据悉,从2009年至2013年,乌鲁木齐市累计投入绿化建设资金51亿元,新增绿地27.2万亩。截至2013年底,城市建成区绿地率达到34.7%,绿化覆盖率达到37.7%,人均公园绿地面积10.05平方米。

“乌鲁木齐市已实现了推窗见绿、出门300米有绿地、500米有小游园的目标。”乌鲁木齐市林业局副局长、副局长赵则建说。2014年乌鲁木齐市在坚持主次干道两侧宽位绿化的同时,将集中打造一批高品位的小公园、小游园、小绿地。预计全年新增绿化面积35000亩。计划完成三北防护林人工造林15000亩,封育20000亩。

### 科学分区合理设项

## 江西高安差异化分类考核乡镇

本报讯 记者赖永峰、通讯员李莉报道:为改变一把尺子量到底的乡镇传统考核方式,江西省高安市从实际出发,积极探索创新,把全市23个乡镇(街道)划分成5个不同区域,根据区域自身条件和特色实行差异化分类考核。

该市出台了全新的《高安市经济社会发展考核办法》。该考核办法体现了科学分区、合理设项、区别考核的理念,根据各地经济实力、资源禀赋、功能定位等,将全市各乡镇分成5个不同区域,设计了5种考核体系。各乡镇根据区域不同,分别突出现代服务业、开放型经济、工业和民营经济以及生态环保等工作重点。

本版编辑 魏永刚 喻剑

### 纺织业沉寂十多年又在塞外兴起,生态纺织业带来发展新机遇——

# 产业转移促宁夏转型升级

本报记者 拓兆兵 许凌



宁夏的纺织业又振兴起来了。与10多年前的毛纺织不同的是,这次兴起的是生态纺织产业。

今年4月,宁夏生态纺织产业示范区进入设备安装阶段,8月份将实现投产。该示范区占地4.5万亩,批复总投资1289亿元。2020年项目全部达产后,实现工业总产值2500亿元,宁夏将一举跨入全国纺织业强区。

作为重要牧区,宁夏纺织业特别是毛纺织曾在全国占有一席之地。鼎盛时期,有几十家国有纺织厂,数万名产业工人。但在上世纪末国家实施轻纺行业政策性破产改制后,宁夏纺织企业存活无几。生态纺织产业示范园的建设,标志着时隔十余年之后,宁夏纺织业迎来了再度崛起。

宁夏又兴纺织业,承接产业转移是重要动力。宁夏生态纺织产业示范区正是国家发改委批准的全国三大承接产业转移(生态纺织)示范区之一。产业转移催生宁夏生态纺织产业转型发展的新机遇。

“这一次宁夏承接东部产业转移规模很大。纵向比,是上世纪宁夏纺织业的数十倍。横向比,在其他省区也是非常大的轻纺项目。”宁夏生态纺织产业示范区贺兰园区管委会办公室副主任郝建新介绍说。

宁夏生态纺织产业示范区规划设计为“一区两园”,包括贺兰园区和灵武园区,国家发改委批复总投资1289亿元。其中贺兰园区占地4万亩,主要是以彩色聚酯纤维新材料生产为主体,集色纺色织、服装、家纺、装饰产品、纺织机械等为一体的新型现代化生态环保集约型纺织工业基地。灵武园区规划占地5000亩,主要发展高端羊绒制品、高档羊毛、亚麻混纺产品以及服装等产品。

入驻园区的均为国内大型纺织企业。山东如意集团是国内纺织业龙头企业,其在贺兰园区仅一期项目投资就达74.38亿元,建设30万吨高档纱线、2万吨高档纺精梳纱线、1亿米高档面料和



3000万件高档服装纺织,用工7000多人,项目达产后可实现年产值113亿元。中银绒业是世界羊绒产业的龙头企业,是灵武园区的投资主体,一期投资达45亿元,主要有500万件羊绒衫、1300万码高档亚麻面料等6个项目,用工1万人,达产后年销售收入达110亿元。

山东如意集团的产业转移是一次全面的产业升级。该集团筹资45亿元从德国、瑞士、意大利等国购买了全球技术最先进、规模最大的全流程数字化高档如意纺、气流纺生产线,以及经“如意纺”改造升级后的国产一流设备。“这些设备采用自主控制的独立数字接头技术,一台机器可同时生产多达5个品种的纱线,生产质量和效率达到世界先进水平。”如意集团宁夏项目负责人张国庆介绍说。

宁夏轻纺工业局纺织工业处处长吴希林说,“宁夏承接产业转移,不是把东部企业的机器拆下来安在西部,更不是把东部淘汰的落后产能转移到西部,而是东部企业借转移之机淘汰落后设备和产能,采用先进技术装备实现的一次纺织产业大升级。”

技术装备升级带来的是产品升级和高端市场。据介绍,如意集团宁夏一期四个项目生产的如意纺羊绒衫、各类高档纯棉筒纱等产品将主打国际国内高

端市场。中银绒业一期项目与日本优衣库公司签订了400万件羊绒衫销售合同,与英国希尔公司签订了220万米羊绒、羊毛高档精品面料项目合作备忘录,与比利时一家公司签订了亚麻项目战略合作框架协议。

高技术还为生态环保提供了更好解决手段。在吴忠市利通区毛纺织园区,记者看到,一家企业发明了把羊毛废渣做成蔬菜大棚保温毡的专利技术,能够将宁夏纺织业产生的羊毛废渣全部“吃干榨尽”,彻底解决了废渣污染环境的问题。

承接东部纺织业转移,成为宁夏经济发展的新引擎。产业转移推动宁夏纺织业迅速崛起和经济总量实现跨越式增长。此次承接东部产业转移的规模大、技术装备水平高、建设投产速度快,其产生的经济总量很大。产业转移还推动宁夏调整工业结构和转变经济增长方式。宁夏一直是“重工业过重,轻工业过轻”,轻重工业比为15:85,形成了重工业一条腿走路的艰难窘境。纺织业崛起后,宁夏轻重工业比将有望调整到30:70,外向型经济比例大大增加。产业转移也将推动农村劳动力大转移和加快城市化进程。根据规划,未来生态纺织产业示范区用工将达到15万人,其中绝大部分来自农村劳动力转移。

### 传 真

## 北京1.5亿元助大学生科研创业

本报讯 记者韩秉志报道:2008年以来,北京市教委已累计投入近1.5亿元用于大学生科学研究与创业行动计划。

作为提高人才培养质量的重要举措之一,北京市大学生创新实践活动分为大学生学科竞赛和科学研究与创业行动计划两个部分。其中,科学研究与创业行动计划以项目的形式给予每个研究小组一定的经费支持,由学生自主决定研究内容与方向,资金使用也由学生自主支配。据了解,目前北京市教委每年资助6000余个项目,覆盖率达到年招生人数的20%左右。

## 山东兑现空气质量生态补偿金

本报讯 记者王金虎报道:近日,7029万元的环境空气质量生态补偿资金在山东首次兑现。根据山东省环保厅发布的各设区城市环境空气质量自动监测数据和《山东省环境空气质量生态补偿暂行办法》,一季度,山东17市考核得分均为正值,均获省级奖励。其中,聊城获省级奖励950万元。

今年初,山东省出台《环境空气质量生态补偿暂行办法》规定,按照“将生态环境质量逐年改善作为区域发展的约束性要求”和“谁保护、谁受益;谁污染、谁付费”的原则,明确以各设区市的细颗粒物、可吸入颗粒物、二氧化硫、二氧化氮季度平均浓度同比变化情况为考核指标,建立考核奖惩和生态补偿机制。

## 广西成立旅游发展委员会

本报讯 记者周晓骏 董政报道:日前,广西壮族自治区旅游发展委员会成立,从此旅游局改为旅游委,成为全国省级的5个旅游委之一。

自治区旅游发展委员会负责人表示,成立旅游发展委员会的目的是把“旅游强区建设”真正摆上主题发展战略的高度,加快推动旅游强区建设由战略部署转化为工作实践。据了解,2014年广西将进一步围绕“桂林国际旅游胜地、北部湾国际旅游度假区、巴马长寿养生国际旅游区”三大国际旅游目的地建设,全力推进自治区统筹推进的重大旅游项目以及重点旅游项目建设。

# 陕西榆林:多措并举 推进能源产业多元化发展

煤炭行业的“黄金十年”已经成为过去,受能源产业调整 and 全球环境的影响,煤炭行业陷入了需求不振、产能过剩且价格持续下挫的深潭之中。这使得许多依靠煤炭行业带动当地经济发展的城市受到较大冲击。

面对煤市现状,榆林市不断探索“榆林煤”突围之路,准确研判形势,果断采取“调结构、稳增长、促发展”等一系列经济微调政策,确保经济平稳发展。

### 转守为攻,开拓市场

要改变过去因循守旧的思想,“躺在煤堆上数钱”的日子已经过去了。现在要把握住市场规律,主动出击,寻找并占领市场。进入2013年第四季度以来,榆林市在煤炭销售领域大力投入,采取工作人员主动拜访市场终端客户,叩门营销,了解客户需求,为建立稳定的合作伙伴关系不懈努力。用优质稳定的产品质量和服务质量去巩固、扩大市场份额。

### 拓宽瓶颈,完善物流

榆林市煤炭的网络销售渠道已经基本打通,各煤炭企业和用煤单位可以通过榆林煤炭网实现煤炭买卖交易。同时,榆林煤炭网会搜集、整理、发布国内外煤炭市场行情,以及与煤炭紧密关联的钢铁、建材等行业的市场信息,从而为煤炭生产企业与用户搭建良好的沟通、交易平台。另外,榆林市期货煤交割仓也正在建设,该仓的建成将极大缓解期货煤的仓储压力,且使期货煤的交易变得更加便利。

在物流配套方面,榆林市对各运煤通道积极维护改造,提高各运输线的运输能力。同时,外运能力也有所加强,经与西安铁路局的多次协商,2013年新增了300万吨运力;经与神华沟通,落实了神朔线上新城川和孤山2个集装站点的运力,兑现每天至少给榆林地方安排5列车的运力;协同四川和重庆的经信、发改部门两次洽谈,进一步增加了榆林市地方煤炭向川渝地区的发运量。所

以,榆林全市整体运输能力再一定程度上有所提升。

### 减免规费,刺激销售

2013年,榆林市为了促进当地煤炭销售,针对不同区县做出了相应的煤炭规费特别减免政策。其中榆阳区由原来的41元减至26元,府谷县由原来的33.85元减至18.85元,横山县由原来的29.23元减至14.23元,神木县由原来的40元减至32元。可以看到,横山县减幅达到51%之多,减免最多的区县达到15元,最少的也达到了8元。这对于购煤单位来说,确实是个利好消息。

积极探索“榆林煤”的营销突围之路,努力改善榆林市煤的仓储运输环境,大力削减企业压力……这一套多措并举的调整方案已使榆林市煤市产销开始回暖,煤炭销售少有涨幅,平均每吨上涨了5到20元不等。

榆林市在今后将继续大力开展相关工作,在探索资源型城市转型与发展道路的过程中不断努力,奋力冲出煤市困境。(文/国熙)

地址:陕西省榆林市榆阳区青山西路汇金大厦

电话:(0912) 3237877